

保定市莲池区应对新冠肺炎疫情防控应急指挥部 公文传阅笺

编号：ZB1242

急缓

2020年6月26日

来文单位及文号	保防领办发【2020】230号	份数	
密级	此件已发至		
文 件 标 题	市应对新冠疫情领导小组办公室关于印发《当前疫情防控重点任务责任分解》的通知		
指挥部领导批示意见			
指挥部综合协调组意见	<p style="font-size: 1.2em; font-family: cursive;">请万明玉、洪书、杨国辉、志定、刘计同志、洪书、建议请防控办综合组结合实情、进一步分解下发、交办落实。</p>		
经 办 结 果	<p style="font-size: 1.2em; font-family: cursive;">苏平英、刘计同志</p> <div style="text-align: right; font-size: 1.5em; font-family: cursive;">  </div>		

经办股室：

经办人：

电话：3115113

保定市应对新冠肺炎疫情工作领导小组 办公室文件

保防领办发〔2020〕230号

保定市应对新冠肺炎疫情 工作领导小组办公室 关于印发《当前疫情防控重点任务责任分解》的 通知

各县、市、区、开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组，市领导小组各成员单位：

按照省委主要领导关于全面排查重点人员、重点物品的“10方面要求”和市政府主要领导在全市疫情防控视频调度会议上“22个不放松”安排部署，市应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室对全市当前疫情防控重点任务进行了责任分解，请按照责任分工抓好落实，并于6月29日上午10时前将落实情况电子版上报市应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室（邮箱：fkbjb2020@126.com）。市应对疫情工作领导小组对落实情况随

时进行调度，并采取明察暗访形式进行督导检查。



当前疫情防控重点任务责任分解

一是保持战时状态不放松。各县（市、区）、开发区要真正恢复战时状态，真正保持战时机制。（责任单位：市应对新冠肺炎疫情工作领导小组各成员单位，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

二是大数据核查不放松。各地要在三天内把推送的重点人员全部进行核酸检测。主要领导要亲自上手抓，所有的数据推送到县以后，要立即交到县（市、区）委书记和党工委书记手中，核查情况经党委主要领导审核把关后上报。（责任单位：市卫健委，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

三是农村社区排查不放松。要严格社区、农村出入管理，落实测温、扫码、登记等各项管控措施。要积极动员广大人民群众，把群众组织起来，群防群控，打人民战争。（责任单位：市民政局，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

四是重点排查不放松。对所有生鲜市场、农贸市场、大型超市、饮食服务单位等商户从业人员要逐一建档立卡，加强健康检测。对生鲜、冷冻猪肉、牛肉、羊肉、鸡鸭肉等畜禽、肉类、水产品、农产品及其制品要持续开展抽样检测，严格收购、加工、运输、贮存、销售各环节追踪管理。对商场里售卖的

商品、农产品，特别是进口商品要全部进行抽样检疫，发现风险及时处置。对所有市场要进行全面消杀，操作台面、下水道等重点部位都要严格落实消杀措施，定期对场所环境进行抽样检测，发现阳性立刻关闭。（责任单位：市市场监督管理局、市商务局、市卫健委，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

五是发热门诊管理不放松。充分发挥各级医疗机构，特别是乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务机构的“哨点”作用，严格落实预检分诊和首诊负责制，接诊发热患者要认真进行登记，开展流行病学询问，并在1小时内上报所在县（市、区）、开发区卫健部门，纳入发热人员管理程序，按规定要求落实相关防控措施，严禁私自留诊。（责任单位：市卫健委，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

六是机关单位日常管理不放松。全市各级党政机关、企事业单位、民营机构、工厂、建筑工地等各单位，都要严格落实落实日报告、零报告，因病缺勤登记追踪，外出请假报备三项制度。非必要，原则上不安排到中高风险地区、国外出差。进出单位大门、楼宇、食堂（餐厅）都要进行测温、登记，测温不能虚晃一枪，要务必保证准确性。（责任单位：市政府各部门，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

七是重点人员检测不放松。对全市医院、疾控机构工作人员都要进行核酸检测，对全市机关、企事业单位服务人员都要

进行核酸检测，对从北京新发地来的人员以及密切接触者都要进行核酸检测，检测要在两天内出结果。要按照应检尽检、愿检尽检原则加快推进。在此基础上，快递员、外卖员、商场超市售货员、餐饮行业服务员等接触人员多、活动范围广的从业人员也要全面进行核酸检测。要创新检测方式，采取混样检测的办法，进一步加快检测进度，提高检测效率，降低检测成本。

（责任单位：市市场监督管理局、市商务局、市卫健委、市邮政管理局，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

八是检测能力提升不放松。各级疾控机构、二级（包括公立、私立专科及综合医院）及上医疗机构都要开展核酸检测实验室建设。（责任单位：市卫健委，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

九是快速流调不放松。关于流调工作只能快不能慢，要深挖三层，宁可范围大一点，绝不能漏掉一个。（责任单位：市卫健委、市公安局，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十是规范隔离不放松。坚持属地负责，严格落实“三重隔离”有关要求，确保所有重点人员严格管控到位。运用好“居家反隔离”办法，采取有效手段阻断家庭内部疫情传播途径。（责任单位：市卫健委、市民政局，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十一是学校管理不放松。实行封闭式管理的高三和中职毕业班学生，要严格按照复学疫情防控指南要求，做好在校学生的日常健康监测，坚决守住不发生校内聚集性疫情的底线，对初三、高三临近考试的要抓紧先进行核酸检测。实行在线教育的学生，要确保教育教学质量，要高度重视学生安全教育，做好家、校衔接，谨防学生溺水事件发生。（责任单位：市教育局、市卫健委，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十二是人员密集场所管控不放松。各经营主体要落实好测温、扫码、登记、口罩佩戴、人员间隔距离等各项防控举措。建筑施工单位等人员相对集中的地方要对环境进行检测，同时对人员的体温监测每天都要进行，每天都要上报。（责任单位：市商务局、市市场监督管理局、市住建局，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十三是特殊场所管理不放松。养老院、敬老院、福利院、看守所、监狱等特殊场所，要继续实行严格的出入和探视管理，严禁疫情流入。各类客运场站、交通运输工具要严格做好消毒通风、体温检测、发热乘客移交和信息登记等各项工作。（责任单位：市民政局、市公安局、市司法局、市交通运输局、市卫健委，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十四是景区管理不放松。各景区要严格落实测温、扫码等

基础性防控举措。端午小长假期间，要做好人员流量管控（不超 30%）和交通疏导，避免人员过度聚集。同时，要按照防火、防汛等有关要求做好游客安全教育管理工作，避免出现落水、落崖、失火等安全事件或事故发生。（责任单位：市文广旅游局、市公安局、市应急管理局、市交通运输局，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十五是物资储备不放松。各县（市、区）按照全员防护 7-10 天的底线储备防护物资。同时，做好救治人员、药品、设备、隔离场所、留观场所方面的储备。（责任单位：市工信局、市商务局、市卫健委，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十六是“河北健康码”推广使用不放松。各级各部门要以村、社区为单位进一步加大“健康码”推广力度，扩大应用场景和使用范围，所有公共场所必须验码进入，最大限度发挥好“健康码”的作用。（责任单位：市行政审批局，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十七是个人防护不放松。佩戴口罩不规范严禁进入各类公共场所。同时，市场监管部门要做好口罩方面质量检测，避免劣质口罩流入市场。（责任单位：市市场监督管理局，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十八是“三道防线”管控不放松。对北京中高风险地区和新发地市场相关人员，予以劝返或按规定处置；对其他人员，

查验 7 日内核酸检测阴性证明或包括核酸检测阴性证明的健康码，对无 7 日内核酸检测阴性证明人员，一律予以劝返，严防北京疫情流入保定。承担进京方向检测任务的站点，要按照“逢车必查、逢人必核、逢人必测、逢检必录”的要求，对所有进京人员、车辆进行核查检测，严防疫情经保定流入北京。（责任单位：市公安局、市交通运输局、市卫健委、站前委，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

十九是保障北京市场供应不放松。高碑店新发地要继续抓实抓好北京市场保供的重要任务。同时，要做好保供北京物品及可能接触人员的检测检疫，避免疫情通过这个渠道流入北京。（责任单位：市发改委、市商务局、市市场监督管理局、市农业农村局、市卫健委，高碑店市政府）

二十是涉外管理不放松。在做好入境人员闭环管控的同时，对所有从境外过来的货物、邮件都要进行严格的检测检疫。（责任单位：市外办、保定海关、市出入境检验检疫局、市公安局、市商务局、市卫健委）

二十一是对舆论管控不放松。各级宣传部们要随时关注舆情动态，及时做好应对处置，特别是对近期到我市的外媒记者要严格按有关规定妥善处置好。同时，网信部门要加大散播虚假信息等违法行为打击力度，确保网络环境安全有序。（责任单位：市委宣传部、市委网信办、市公安局、市国家安全局，各县（市、区）和开发区应对新冠肺炎疫情工作领导小组）

二十二是落实责任不放松。各县（市、区）党政主要负责同志是第一责任人，对本地区疫情防控工作负总责。纪检监察部门要加大监督执纪力度，对拒不整改的坚决从严问责。（市纪委监委，各县（市、区）党委和政府，各开发区党工委、管委会）

报：市领导小组组长、副组长

保定市应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室

2020年6月26日印发